

■“百日行动”之记者体验

交易宠物没有错,占道经营就不对了

多部门联合清理北闸口猫狗市场店外经营“顽疾”



执法人员暂扣无证大型犬

1月9日,记者跟随蜜蜂张街道办事处以及蜜蜂张执法中队、二七区行政执法局、交警、城管协管、巡防员、社区等多部门共100多名工作人员,对北闸口非法猫狗市场反复出现的店外经营、占道经营等市容“顽疾”展开了一次全面的清理。

记者发现,部分占道摊贩为躲避执法人员,将自家车辆停靠路边,作为隐蔽经营场所进行流窜摆卖。执法人员现场发现现场督查整改,使僵尸车辆无所遁形。经过一上午的努力,共清理占道经营僵尸车13辆。

在整治现场,记者看到,执法人员

对沿街占道商贩进行劝阻,并要求他们自行拆除占道狗笼,对极少数拒不接受劝导的商户采取了强制措施,暂扣了他们的经营物品。在执法整治过程中,蜜蜂张执法中队还暂扣了一只无证大型犬。此外,蜜蜂张街道办还雇佣搬家公司对猫狗市场无主杂物和垃圾进行了集中清理和清运,做到无死角,无遗漏,共清理垃圾、杂物8车。

记者在参与整治行动中了解到,在此进行交易的狗贩大多都骑着电动车,把小狗装在箱子里放在电动车上,在路边与买家进行交易。执法人员看到上前进行劝阻,他们就立即骑上电动车离

开,可几分钟之后又出现在别处。由于流动性较大,所以治理起来有一定难度。一些在这里多年的老狗贩告诉记者,他们希望政府能够尽快规范猫狗市场交易秩序,建立一个专业的猫狗交易市场。

记者在现场看到,本次行动组织到位,行动开展迅速,联合执法效果明显。蜜蜂张街道办负责人告诉记者,下一步,他们将加强对北闸口的巡查管理,有效控制流动占道、夜间出店现象的反弹,加大宣传力度,提高群众参与监督意识,提高商贩文明经商水平,持续深入推进城市精细化管理,提升城市管理水平。

■优秀网格长系列报道三

尽心尽力为居民 人送外号“拼命姐”

福华街街道苗圃花园社区副主任 三级网格长茆继红



院内的问题都逃不过她的“火眼金睛”

身为一名网格长,茆继红深知自己肩上的重担,每天早上一上班,她就到网格内的各个角落巡视,院内的什么问题都逃不过她的“火眼金睛”。网格内人口流动性大、门市房多、安全隐患多、各类民生问题突出,网格管理难度大。从陌生到熟悉、从冷漠到热情,通过和居民不断地谈心交流,茆继红掌握了网格基本信息,为开展网格排查、推进网格化管理打下了良好的基础。

自2005年进入社区以来,茆继红时刻牢记全心全意为群众服务的宗旨,勤勤恳恳,爱岗敬业,吃苦耐劳,团结同事,任劳任怨,先后获得了先进工作者、网格之星等荣誉称号。她的工作得到居民的广泛好评,人送外号“拼命姐”。

积极联系相关部门改善小区环境

苗圃小区物业管理不完善,基础设施差。许多居民看到楼院无人管理,就把道板砖掀起,开辟“菜园子”,围挡菜园子的栅栏七扭八歪,影响小区整体环境不说,许多居民还经常因争抢土地而闹纠纷。在了解过情况之后,茆继红主动联系

市政和铁路房建等部门,多次找有关领导进行协商,带领他们进行实地查看,最终相关部门出资对小区楼院进行人居环境改造,不仅拆除了“菜园子”,还对地面进行了硬化,并安装了健身器材。小区的环境改善了,居民的心情也舒畅了。

雨中指挥交通几个小时

2013年7月份的一天,突降暴雨,苗圃小区15号楼前的桐树被大风刮得东倒西歪,随时有倒下砸到下方车辆的危险。为了不让群众的利益遭受损失,茆继红立即打电话联系了林管所,请求抓紧时间派人来处理将被刮倒的树木,并寻找车主。由于茆继红的果断处理,当4棵树木倒下的时候,车辆早已挪走。

苗圃街雨水管道多年来无人

疏通,一到下雨天就很容易形成大面积积水。每到这个时候,茆继红总是会主动拿来撬杠,撬开污水井盖,让雨水流到污水井里。为了疏导交通,她站在雨水中指挥过往车辆和行人,一站就是好几个小时。等从雨水里出来的时候,小腿已经痉挛了。同事心疼地问她何必如此拼命呢,而她却笑嘻嘻地说:“我得对得起大家给我的封号不是?”

@橄榄社区

书写春联 年味十足

1月8日,京广路街道橄榄社区邀请辖区老年书法爱好者,举办了“迎新春 送祝福”活动,为辖区居民书写并免费赠送春联。短短一个小时,书法爱好者们就写了150多幅春联,墨香、字靓、年味十足。“写好春联免费送给社区的居民朋友们,不仅受大家的喜爱,也可以拉近社区居委会与居民之间的距离。”书法爱好者崔师傅说。

此次“迎新春 送祝福”活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,增加了节日气氛,同时也加强了居民之间的交流互动,增强了党群关系,更为以后社区活动的开展奠定了良好的基础。

@陇海大院社区

爱心故事温暖学子心灵

1月7日,一马路街道陇海大院爱心集体的代表,受邀来到郑州大学,与莘莘学子共同分享陇海大院爱心故事。这个曾经感动全国、如今一直延续着的爱心故事,如同冬日暖阳,温暖遍布校园。

高新海的老邻居“指挥员”常思军,代表他为大学生们作报告,“护理员”樊石头、“炊事员”孙豫生、“理发员”赵新义、“卫生员”鲁兆萍等人则簇拥在高新海身旁。当同学们听到是这些老邻居们几十年来不离不弃地照顾高新海,并且虽然陇海大院因征迁已不复存在,高新海暂居在幸福路5号院,但原陇海大院老邻居们依然轮流来照顾他,许多同学流下了感动的泪水……

会后有同学感动地说,一定要好好学习陇海大院这种团结互助的感人精神,做一个有温度的新时代大学生。该校团委相关负责人表示,学校会继续组织大学生志愿者团体,将陇海大院精神好好发扬和传承下去。

@淮河社区

发放服务券 温暖老人心

淮河路街道淮河社区老年人日间照料中心是在征求辖区群众意见的基础上、在区民政局的业务指导和配合帮助下引入的专业化养老机构。淮河社区老年人日间照料中心自2015年7月份运营以来,举办了为老人集体祝寿、义诊、义务理发、健康讲座等一系列丰富多彩的活动,这些活动得到了辖区居民的好评。

社区日间照料服务对象分为政府补贴型和自费购买型,区民政局购买服务券补贴困难老人,淮河社区将辖区符合条件的“三无”老人、独居老人、60岁以上的低保老人等上报民政科,经审核后社区将服务券发放到老人手中,老人可以用服务券购买日间照料、就餐用餐等服务。

@五里堡南社区

着力打造“三级三类”服务社区

五里堡街道五里堡南社区所辖大学北路51号、52号、53号院属无主管楼院,基础设施较差,生活垃圾外溢,车辆乱停乱放,为进一步优化居住环境,引进物业,加强管理,着力打造“三级三类”服务社区,实现楼院有保洁、有保安、有维修、有秩序维护的“四有”楼院。

社区书记赵靖说:“我们要因地制宜、科学合理规划,努力创建宜居、宜业的美丽社区,建设‘三级三类’便民服务中心就是为了完善提升服务设施和功能,围绕解决‘服务群众最后1公里’问题,加快打造15分钟生活圈,我们一定尽心尽力,尽善尽美。”

经过一个月的清理卫生、处理杂物、规范停车、增设楼院公共设施等,焕然一新的楼院赫然呈现,赢得了居民好评。

本版文图 李佳露